

出生才两天即遭遗弃,3岁被荷兰夫妇收养

阔别六年,孪生姐妹回国感恩

星报独家

九年前的夏天,一对双胞胎姐妹出生不久就惨遭遗弃。命运不幸的她们,得到了肥东县福利院的细心呵护,后又被荷兰籍的一对夫妇收养并带到荷兰生活。今年7月15日,两姐妹在荷兰籍养父母的带领下,回到了阔别六年的故土,回访了曾经照顾过她们的福利院与寄养父母。

管旭实习生 卫萌
记者 俞宝强 文图



小姐妹与荷兰养父母



小姐妹与中国养父母

2 转机 好心荷兰夫妇收养小姐妹

由于当时孩子人数比较多,福利院照顾不过来,因此小姐妹在福利院生活了几个月之后就被送到了联系好的寄养人王金英夫妇处,由福利院每个月出代养费进行寄养。两个孩子在寄养父母的身边生活到3岁,一对荷兰夫妇的出现,带来了她们人生的转折点。

肥东福利院的方主任告诉我们,他们会把院里小孩的情况包括成长报告、照片等等信息上报给北京收养中心或是中国

收养协会,通过他们来联系有意向收养的人。荷兰籍夫妇 Frank Smees、Astrid Smees-de Kruyf 在看到相关信息之后,经过仔细思考决定收养这一对可怜又可爱的姐妹花。

2004年4月5日,这对荷兰夫妇来到了肥东。在正式决定收养之前,他们需要和两姐妹度过一天的“融合期”。“所有收养孩子的人都要经历这个过程,防止在收养之后孩子觉得与收养人

相处不愉快,或者是收养人觉得自己没有能力收养与照顾孩子。这样做也可以让彼此之间更加深入了解,关系更加亲密。”

顺利地度过了一天的“融合期”之后,4月6日,小姐妹俩便随着收养父母远赴荷兰。从此,她们远离了关心她们的寄养父母与福利院里的叔叔阿姨,远离了自己曾经出生和成长的祖国,踏上了异国的土地,开始了自己的新生活。

3 成长 一定要好好学习中国文化

“他们走的时候,并没有留下联系方式,所以就与两姐妹断了联系,已经六年没有了她们的音信。”福利院方主任向记者介绍,福利院方面为了尊重收养人的意愿,不会主动要求收养人留下联系方式。“有些收养人也不愿意让收养的孩子知道自己的身世,为了能给他们一个自由的成长空间和全新的人生,即使我们很想念孩子,也不会去打扰孩子们。”

尽管无法联系上东健与东康两姐

妹,福利院仍然很挂记孩子的生活。今年,两姐妹的荷兰父母与省民政厅收养协会进行了联系与接洽,希望可以带这对姐妹花回故土来走走看看,探望她们已经离开了六年的故土和曾经生活过的地方。

7月15日,在翻译的陪同下,两姐妹终于“回家”了。如今两个孩子已经长成了亭亭玉立的小姑娘,她们好奇而又兴奋地打量着家乡的一切。开始两个孩子还有点

拘谨,玩闹一会之后,就不再那么害羞了。她们告诉阿姨们在荷兰每天的生活、学习的情况,还有她们的许多好朋友。

“她们生活得都很幸福,学了很多东西,什么舞蹈啊,画画啊。而且收养的父母特别强调她们的中国人意识,让她们学习中国文化,明白自己是个中国人。”曹院长知道两姐妹在荷兰能够快乐地生活,感到十分高兴,大家都落下了欣慰的泪水。

4 感恩 看望当初的寄养父母

在孩子们玩闹的同时,这对荷兰父母提出想要带两姐妹去见一见当初的寄养家庭父母,以表达感谢。

为了达成他们的心愿,福利院驱车带着他们来到了撮镇。简单联系之后,福利院找到了代养人王金英夫妇。王金英夫妇和女儿一听到曾经寄养在家里的姐妹花如今千里迢迢从荷兰回来看望,一时激动地不知道说什么好,只是泪水不停地流下。正在农田里忙活着的他们,丢下工具,立刻赶了回来和小姐妹们见了面。

与阔别六年的“女儿们”终于相见,王

金英感慨万千。“想到当初两个孩子,在我身边的那些日子,好像还历历在目,转眼孩子已经在荷兰生活了这么久,长高了,长漂亮了。”王金英一边搂着孩子,一边与荷兰的父母讲述两个孩子小时候的生活趣事,交谈中一阵哭泣声后是一阵大笑声,让人不忍心去打搅。

“我经常都会拿起她们的照片看很久,也很想再见到她们,没想到福利院正好给了我们这次机会。”说起对小姐妹的思念,王金英很激动。自从孩子去了荷兰之后,她一直特别挂念她们,非常想知道小姐妹在异国他乡过得怎么样。“现在看到她们能

生活得这么幸福,真是为她们感到欣慰和高兴。”

除了表达对寄养父母的感谢,小姐妹和她们的荷兰父母,还为福利院捐赠了1000多元的儿童生活用品。两姐妹把玩具一件一件地送到福利院里的孩子们手里,并和他们一起玩耍。福利院也回赠她们两块精美的儿童手表,希望她们带去祖国的祝福,不忘祖国。

结束了对福利院的回访,姐妹俩和“父母”还要继续他们的中国旅行。“虽然没告诉我们具体的行程,但是他们一定会去上海看看世博会的。”曹院长告诉记者。



快乐的家庭生活

1 不幸

双胞胎姐妹 出生两天被遗弃

2001年6月12日,合肥的天气异常炎热,可是对于东健与东康两姐妹来说,这天却是最“寒冷”的。

那一天,太阳初升,在肥东县民政局的门口,一大群居民“七嘴八舌”地议论着。一对刚出生不久的双胞胎姐妹,静静地躺在民政局门口,眼睛望着这一片天空,望着一群陌生的人们。

民政局的工作人员发现两个小生命被弃在此,便将两个孩子抱到了福利院。“当时孩子身上没有任何能证明身份的物件,孩子被弃的原因也一直不得而知。但幸运的是,两个孩子的身体都很健康,便起名叫东健,一个叫东康。”肥东福利院的曹院长回忆说。

“出生仅仅两天的婴儿,身体健康,模样活泼可爱,竟然惨遭遗弃。因为是一对孪生姐妹,这种情况还是很少见的。两个孩子的皮肤都白白的,东健胆子大些,小一点的东康胆子小一点。”曹院长对两个孩子的印象都十分深刻,“她们真正的出生日期其实我们也不知道,还是根据医生检查过她们之后推算为6月10日出生的。”